

立足公安职能 护航绿色发展

巴彦浩特讯 阿拉善盟境内分布有巴丹吉林、腾格里、乌兰布和、巴音温都尔沙漠,总面积9.47万平方公里,是重要沙尘源区和沙尘暴移动路径区。从三北防护林到京津冀沙源治理工程,阿拉善左旗公安始终是防沙治沙工作的参与者和主力军。

阿拉善左旗公安局哈什哈派出所毗邻阿左旗到甘肃民勤的穿沙公路。这条内蒙古最长的“穿沙公路”又称通额公路,

于2016年全线贯通,其中穿越流动沙丘段落111.7公里,穿越固定沙丘和半固定沙丘段落62.3公里。由于有风积沙的特殊地质,穿沙公路建成通车后,经常会因一场大风出现沙阻路面。哈什哈派出所民警日常巡逻过程中,为防止沙阻路面造成道路交通事故,出勤民警会主动联系并协助相关部门清理路面,保障穿沙公路的安全畅通。

近年来,阿拉善左旗巴彦诺日公苏木的农畜产品深受全国各地客商“青睐”。阿拉善左旗公安局诺日公派出所全体民辅警为当地经济发展感到骄傲的同时,倡导农牧民科学养殖,保持草畜平衡。为了区别管理放牧和禁牧地域,日常工作中,派出所联合当地政府综合执法部门对禁牧区进行巡逻检查,严守“生态红线”;同时提醒农牧民增强防范意识,保护

牲畜安全。

当前正是贺兰山保护区盗猎野生动物的高发期。为坚决遏制和严厉打击破坏野生动物资源违法犯罪活动,阿拉善左旗公安局哈拉乌森林公安派出所联合管理站,在野生动物栖息地、迁徙停歇地等重点区域摸排、清查非法猎捕活动,并在重点区域布设红外相机,精准保护野生动物。(赵晓华)

反诈宣传进集市

为持续推进“广宣传、推七进、强劝阻、共创建”反诈专项行动开展,近日,呼伦贝尔市公安局海拉尔分局哈克派出所广泛开展防范电信诈骗宣传活动。哈克派出所民辅警走进辖区集市,通过发放宣传折页、宣讲反诈知识、帮助安装“国家反诈中心”APP等方式,向居民和个体商贩讲解刷单返利、冒充领导熟人、冒充军警等典型诈骗案例,有效提升了广大群众的自我防范意识。

许卫国 摄



打造廉洁文化品牌 传承清廉文化基因

大沁他拉讯 近年来,通辽市奈曼旗公安局将廉洁文化建设融入公安工作的每一个环节,并依托公安文化资源,增强廉洁文化的公安特色,积极打造多元化廉洁文化品牌,为公安中心工作的开展和队伍正规化建设提供了强有力的思想保证。

奈曼旗公安局以机关党建文化广场为依托,在办公楼门厅设机关廉洁文化墙,在机关内设部门设立廉洁文化广角,并建成了大沁他拉派出所廉洁文化长廊、东明派出所廉洁文化书屋和沙日浩来派出所廉洁文化广角3个宣传阵地,打造了以公安文化、党性锤炼、廉政教育、典型示范、素能提升、健康关爱于一体的综合型廉洁文化教育基地。

(徐振江)

践行初心使命 铸牢忠诚警魂

本报讯 (记者 岳科坚 通讯员 赵静) 为弘扬中华民族尊老爱老传统美德,践行初心使命,铸牢忠诚警魂,近日,呼和浩特市土默特左旗公安局拘留所在察素齐镇敬老院开展了“践行初心使命、铸牢忠诚警魂”敬老助老主题教育实践活动,为老年人送去温暖和爱心。

在察素齐镇敬老院,拘留所民辅警一边帮忙打扫卫生一边和老人唠家常,并向大家宣讲了禁毒、反诈、消防等方面的知识,提醒老人们保护好好自己的“钱袋子”,不向陌生人转账。民辅警还给老人们带去了米面油以及营养品,叮嘱老人们要注意保养身体。

土默特左旗公安局拘留所将持续开展系列关爱服务活动,用实际行动为党旗添彩、为警徽增光。

开展应急演练 确保监所安全

乌海讯 为进一步提高看守所和驻所武警中队快速反应协作能力,切实提高和检验看守所应急处置能力和水平,确保看守所安全稳定,11月2日,乌海市看守所联合武警中队开展了以出所就医在押人员脱逃事件为主要内容的应急演练。

演练场景设定为:看守所在押人员杜某在出所就医过程中脱逃。警情发生后,值班管教立即向所领导报告情况,接报后,看守所立即启动应急处置预案。按照预案部署,参演民警和武警官兵迅速到达预设控制点位,依序逐步开展抓捕工作,最终将脱逃人员杜某成功抓获。

通过此次演练,有效增强了民警的危机意识、忧患意识和警惕意识,初步达到了检验看守所处置突发事件能力的目的,为日后加强监所安全防范工作、完善细化处突预案夯实了基础,积累了经验。

(关永莲)

深化公安改革 提升办案质量

阿里河讯 呼伦贝尔市公安局农垦分局以“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动为抓手,深刻把握新形势下公安法制工作的新内涵新特点,不断深化执法监督管理机制和执法责任体系改革,在服务基层执法、提升办案质量等方面取得了良好成效。

强化教育引导,不断提高执法能力水平。该局认真组织开展法治培训,引导民警自觉把维护公平正义作为执法活动的价值追求,提升执法责任意识和执法为民理念;积极推动网上法律考试、岗位练兵、案例点

评、法律知识竞赛等执法练兵教育培训,不断提高民警的执法办案水平。

强化执法监督,为执法规范化提供有力保证。该局为一线民警配备执法记录仪,做到“处警必带、执勤必用、过程必录、信息必存”,实现执法办案的全流程视频监控。同时,该局加强执法巡查工作力度,建立每日案件办理情况通报制度,每日通报案件办理中存在的问题,督促办案单位即时即改;强化对执法风险点的实时监督预警,落实行政许可和行政处罚“双公示”,确保执法监管重

点环节无死角。

强化队伍建设,全力培养法律专业人才。该局持续开展执法突出问题治理和争创“执法安全零事故、执法办案零过错、执法队伍零投诉”活动,严格落实法制员“一案一评”机制,深入推进案件审核、批注工作;实现对案件的全要素、全覆盖管理,实现对案件材料扫描录入、涉案财物信息录入、案件卷宗归档整理等执法办案辅助工作的全流程、全方位服务,切实提高了案件办理质量。(张孟琦)

防范打击违法犯罪 筑牢铁路安全防线

本报讯 (记者 王瑶 通讯员 柴媛) 通辽铁路公安处甘旗卡车站派出所以“携手护路、利剑除患”专项行动为依托,持续开展管内沿线治安隐患的地毯式摸排,确保线路治安持续平稳有序。

10月份以来,甘旗卡车站派出所以线路安全防范为工作中心,以查处实施危害铁路安全行为为重点,加大警力投入,不断加强沿线巡逻防控力度。期间,该所共投入警力10余人,巡查线路900余公

里,并通过视频巡查、实地踏查等方式处置线路治安警情3起。甘旗卡车站派出所及时发现、制止并处置破坏铁路的违法犯罪行为,确保了管内沿线治安秩序平稳可控。

强化禁毒教育 构建无毒校园

呼和浩特讯 11月4日下午,由呼和浩特市禁毒委员会办公室、呼和浩特市教育局主办,呼和浩特市公安局禁毒支队、呼和浩特市融媒体中心承办的青少年禁毒知识竞赛活动在呼和浩特市广播电视台圆满落

幕。来自呼和浩特市九个旗县区及市直属学校的10个代表队参加了比赛。来自呼和浩特市回民区代表队的青少年选手们一路“过关斩将”,最终以第一名的成绩荣获呼和浩特市青少年禁毒知识竞赛一等奖。

此次禁毒知识竞赛,是对全市在校学生毒品预防教育成果的一次全面检阅,同时进一步提高了广大在校学生的识毒、防毒、拒毒意识。

(李秀 张铁成)

凝聚全民力量 筑牢反诈屏障

巴彦库仁讯 为牢牢守护群众的“钱袋子”,近日,呼伦贝尔市陈巴尔虎旗公安局浩特陶海派出所结合“百万警进千万家”活动以及行业安全检查工作,扎实推进“国家反诈中心”APP宣传推广工作,为辖区群众筑牢防骗“安全墙”。

“您好!您的手机安装‘国家反诈中心’APP了吗?如果没装,我现在帮您安装……”“您是否换了新手机或者卸载了软件,‘国家反诈中心’APP能够有效预警电信诈骗,我们帮您重新注册。”

活动中,派出所民辅警深入个体工商户及居民家中,面对面给大家讲解安装“国家反诈中心”APP的必要性,重点讲解了刷单返利、虚假网络贷款等高发类典型案例,提醒群众“天上不会掉馅饼”,对不明链接、电话和短信

要提高警惕。

通过持续宣传推广“国家反诈中心”APP安装工作,进一步提高了辖区群众防范电信诈骗的意识,形成了全民反诈的良好氛围。(刘悦鹏)